



# НАШ ПУТЬ

Информационный листок Спасского горкома КПРФ



Август 2009 года  
Распространяется бесплатно

Полемика

## «КТО ТАМ ШАГАЕТ ЛЕВОЙ? ПРАВОЙ! ПРАВОЙ!...»

В газете «Спасск» глава города Владимир Шумский дал интервью «Прежде всего кризис необходимо преодолеть в себе». При этом четверть его посвятивший нам, коммунистам. Суть его претензий такова: «в работе политклуба с нами в ногу не идет коммунистическая партия», «нужна конструктивная работа, а не митинги, которые никому не помогают и ничего не решают». Оказывается, ему «непонятно, как смена Правительства повлияет на ситуацию здесь, в Спасске, какие насущные проблемы – например, ремонт дорог, цены на продукты – поможет решить кардинальная смена власти где-то очень далеко?».

Плохо, что глава города этого не понимает, хотя тут же сокрушается, что «круглый стол на процессы, которые происходят на региональном уровне, повлиять не может». А затем делает вообще странный вывод: оказывается, кризис у нас не в экономике, не в политике, а в... головах (!). И «лечить» его, судя по практике, нужно субботниками в парке. Или в медицинском кабинете «Контакт-центр», который расположен в наркокабинете.

Вот если бы еще коммунисты пошли в ногу. Например, «приняли конкретное решение о ремонте конкретной дороги, да еще бы осуществили это решение». А то «КПРФ выдвигает сегодня толь-

ко популистские лозунги, не более того. Приложить какой-то труд для осуществления конкретной задачи – этого коммунисты не хотят». Да еще на заседаниях «Круглого стола» не появляются.

Про заседания «Круглого стола» - разговор особый. Об этом мы расскажем в очередном выпуске «Нашего пути».

Что касается остального, то глава города, судя по всему, не понимает, о чем говорит. Ну, как коммунисты – простые люди, могут отремонтировать дорогу? КПРФ – не правящая «Единая Россия», к услугам которой – открытый российский кошелек. «Складчина» тут не поможет – слишком дорогое это дело. Плюс нужны техника, специалисты и так далее. Чистый популизм – предлагать такое!

Мы делаем, что в наших силах. Статьи, и 17 июля провели субботник на облагораживании двух памятных мест города: монумента в районе ДОСА и «Оврага смерти». Строить же дороги должны дорожники, которым на эти цели выделяются деньги.

Встречное предложение: почему бы господам из «Единой России» не отремонтировать крышу в ДК имени Лазо? А главе – объяснить населению, почему Спасск не получил ни рубля на капитальный ремонт своего изношенного фонда, а другие муниципальные образования это сделать сумели?

## УЖЕ ДОКАТИЛИСЬ ДО ПРОПАСТИ

С начала года, по данным Министерства экономического развития РФ, ВВП снижен более чем на 10%, промышленное производство упало на 14,8%, инфляция составила 7,4%. Экспорт и импорт сократились вдвое – ровно настолько, насколько подешевел баррель нефти.

## ТРИКОЛОР ВСЕ-ТАКИ УБРАЛИ!

Любят у нас «перекраивать» под себя историю. Недавно даже президент России Дмитрий Медведев этим публично возмутился и призвал к борьбе с фальсификаторами, которые наносят непоправимый вред нравственному здоровью общества.

Героями делают теперь белогвардейских генералов (а как тогда быть с замученным комсомольцем Виталием Баневуром, с тысячами умерших от зверских пыток красноармейцами?), к лику святых причисляют Николая Второго, при котором, кстати, было казнено людей больше, чем во время сталинских репрессий.

Депутаты Государственной Думы «додумались» осквернить святое Знамя Победы, убрав с него серп и молот. Против этого кощунства выступили ветераны Великой Отечественной войны, все честные люди России. И президент Владимир Путин наложил вето на решение Госдумы.

История – это уже пройденный путь. Изменить его нельзя. Можно осмысливать прошлое, беря все хорошее в настоящий день, не повторяя ошибок. Переписывать историю в угоду сиюминутным

политическим интересам – и неприлично, и глупо. Одна из крайних газет недавно привела факт, который был бы смешон, если бы не был так грустен. При сдаче Единого государственного экзамена молодой человек перепутал... Столыпина со Стахановым. Приехали...

У нас в Спасске масштаб фальсификаций мельче, но от этого не менее вреден.

Об одной истории мы и хотим сегодня рассказать своим землякам. Пусть это письмо станет и ответом на фразу главы Спасска В.Ф. Шумского в беседе с корреспондентом «Спасска», опубликованной в 29-м номере этой газеты. «Произносить лозунги – легко. А приложить какой-то труд для осуществления конкретной задачи – этого коммунисты не хотят».

Мы, коммунисты Спасского городского местного отделения КПРФ, возмущены действиями господ Мацанова, Федченко, Майстренко и городскими властями, которые перекрасили уже покрашенный и ухоженный памятник – обелиск Героям гражданской войны и пограничникам, находящийся на площади около ДОСА.

Окончание на стр. 2

Сердце коммуниста

## ЕМУ ДО ВСЕГО ЕСТЬ ДЕЛО!

Прочитала информационный листок местного отделения КПРФ «Наш путь» и решила написать об одном очень интересном человеке. Живет такой у нас в Спасске-Дальнем. До всего ему есть дело.

Из-за плохой дороги в районе Славинского моста в прошлом году прекращала движение «двоек». Пришлось приглашать городские власти на проезжую дорогу. Активное участие в организации этой акции принял и Юрий Алексеевич ГАРБУЗОВ – вот о нем немного хочется написать.

Это человек, который не терпит насилия в любом его проявлении, честный, добросовестный. Он всегда спешит на помощь нуждающимся в ней, хотя у самого есть и семья, и немалое подворье.

В «Овраге смерти» стоит памятник. Благодаря его бескорыстным усилиям, при участии ребят из школы №16, жителей поселка, отдела экологии (Алексей Геннадьевич Шпанко) памятник находится в достойном состоянии.

Дел у Юрия Алексеевича много, и беспокоится он не за себя. Пишет письма в разные инстан-



ции, встречается с нуждающимися в его поддержке людьми – всего не перечислить. Многие получают, а кое-что остается нерешенным – не по его вине. Не все с пониманием относятся к критике. Кое-кто, вместо того, чтобы сделать выводы, обижается: «Кто он такой, этот Гарбузов, чтобы вмешиваться?».

Просто активный человек, который привык на себя брать ответственность за все, что проис-

ходит в нашей непростой жизни. Человек, не замкнувшийся в своем мирке, не спрятавшийся, подобно улитке, в свою раковину. Таких бы честных, принципиальных, бескорыстных людей да больше...

Хочется пожелать Юрию Алексеевичу здоровья, терпения, успехов в его нелегком труде на благо народа.

С уважением –  
Нина Ивановна ПРОНИНА.

## ОТКАЗАЛИСЬ РАБОТАТЬ

56 из 405 работников 30-го судоремонтного завода (СРЗ) Министерства обороны РФ в поселке Дунай Приморского края прекратили работу из-за долгов по заработной плате. Задолженность составляет более 23 миллионов рублей. Судоремонтники не получают зарплату около пяти месяцев.

## «МОНЕТИЗАЦИЯ» ЧЕРВОНЦА

С 1 октября 2009 года Центробанк России начнет выпускать монеты достоинством в 10 рублей, замещающие ими их нынешних бумажных десятирублевых собратьев.

И правильно! Десятка – давно уже не деньги, а «мелочь», на которую даже булку хлеба не купишь.

## ПО ПИНКУ ОТ ЕВРОПЫ

Госдума осенью рассмотрит законопроект, предусматривающий компенсации гражданам нашей страны за несвоевременное исполнение правосудия, сообщил Уполномоченный России при Европейском суде по правам человека Георгий Матюшкин. Страсбургский суд принял пилотное решение, по которому Россия в течение полугода должна выработать внутренний механизм защиты граждан от несвоевременного исполнения правосудия. Около четверти жалоб в Страсбургский суд от россиян касается именно этого вопроса.

## ПЕНСИОНЕРУ – ХВАТИТ?

Губернатор Приморья С. Дарькин подписал постановление, устанавливающее величину прожиточного минимума за III квартал 2009 года. На душу населения он утвержден в размере 6438 рублей, для людей трудоспособного возраста – 6918, для детей – 6207, а для пенсионеров – 5086 рублей.

## ОПЯТЬ СТАНЕМ КРЕПОСТНЫМИ?

После 2012 года в Приморье может быть введен режим ограничения выезда для населения. Каким образом проделают это власти, пока неизвестно, но уехать из Приморья станет очень сложно.

Любая страна, чтобы сохранить свою территорию, заселяет ее людьми. У нас же коренные жители Приморья бегут туда, где есть работа, где легче жить. Вот и придумывает власть, как бы «привязать» их нынешнему месту жительства.

И бюрократический аппарат все время растет. Даже в пору кризиса. Затраты – тоже. Например, выплачено отпускных всем депутатам Госдумы 112,7 миллиона рублей. За отпуск каждый парламентарий получает 250 тысяч рублей. Таких счастливых в Госдуме – 451 человек, плюс полторы тысячи обслуживающего их аппарата.

## ВОТ ЭТО АРМИЯ!

Сокращения в армии объясняли необходимостью «затянуть пояс» во время кризиса. В самом деле, зачем нам армия, когда у нас в стране есть куда более могущественная сила – чиновники? Их количество в три с лишним раза превосходит численность всех сухопутных войск (!).



# ЗА ЧЕЙ СЧЕТ, ГОСПОДА?

В июне 2009 года газета «Спасск» рассказала об инициативе местного отделения партии «Единая Россия», которое предложило произвести капитальный ремонт асфальтового покрытия двух, на их взгляд, наиболее необходимых городу улиц. Ими оказались участок в районе рынка СТА и две дороги, соединяющие улицу Советскую и внутридомовую территорию одного из домов в районе Стоматологической поликлиники.

Ремонт был незамедлительно проведен, и представители «Единой России» «отчитались» перед городскими властями о проделанной работе.

Однако ни в одной газетной публикации не было разъяснено, КТО ремонтировал дороги, ЗА ЧЕЙ СЧЕТ оплачивалась эта работа. Также непонятно, почему выбраны именно эти два участка, когда в городе существуют другие проблемные дороги, которые несут гораздо большую транспортную нагрузку, чем подъезд к продуктовому магазину и компьютерному салону.

Однако иногда даже крайне положительная инициатива не проходит через административные барьеры.

Инициативная группа жильцов дома по ул. Нагорной, 1, весной 2009 года решила установить детскую игровую площадку. Место, отведенное под этот объект, находилось в крайнем запустении, всюду валялись банки, стекло, мусор. В один из общегородских субботников эта территория была очищена силами жильцов и подготовлена под установку металлических конструкций. Люди были готовы оплатить установку площадки за свой счет, так как у большинства проживающих там есть дети, а играть им негде.

После обращения в РЭУ-2 выяснилось, что устанавливать детские площадки – это не их профиль, этим должна заниматься администрация. Однако и оттуда инициативную группу направили

к депутату Думы господину Яковцу, который, якобы, должен был помочь в решении задачи.

После двух месяцев хождения по инстанциям отчаявшиеся граждане обратились в администрацию, совет общественности и Думу городского округа с Открытым письмом, в котором просили помочь в преодолении административных барьеров и оказать содействие в изготовлении и установке детской площадки. Подчеркнем: за которую они были готовы ЗАПЛАТИТЬ, хотя это не предусмотрено Жилищным Кодексом.

На момент написания этих строк вопрос установки детской площадки по ул. Нагорной, 1, благодаря упорству жильцов, очень тяжело, но начал сдвигаться с «мертвой точки», и это после пяти месяцев хождения по инстанциям!

Эти два примера лучше всяких слов говорят о том, что быстро в нашем городе делается только

то, что придает правящей партии ореол выразительницы народных интересов – по большому счету, за народный счет.

Часто читаешь в той же газете «Спасск»: краевой депутат А.М. Бехтер «привез» в город столько миллионов на капитальный ремонт городских или районных дорог. Прекрасно! Здорово! Но давайте разберемся: откуда деньги?

Из краевого бюджета! А выделяются они каждому депутату Законодательного Собрания для выполнения наказов избирателей. Выходит, деньги-то народные, они и так были бы Спасску выделены. В чем тогда личная заслуга? И почему народный избранник преподносится благодетелем?

Пора, господа писатели, называть вещи своими именами: выделено столько-то денег Спасску на выполнение наказов избирателей. Неплохо бы с этими самыми избирателями публично посоветовать-

ся: а что сделать в первую очередь? Это было бы честно и правильно. Это же касается и правящей партии. Если что-то делается, опять-таки – ЗА ЧЕЙ СЧЕТ? Вложены партийные деньги из взносов ее членов – хорошо! А если средства из бюджета – в чем тогда заслуга?

И еще. Много говорится о местном самоуправлении. Трудно пробираются его ростки (смотрите пример с детской площадкой). Помните, в поселке СТА несколько лет работал ТОС (территориальное общественное самоуправление). Люди пытались вместе решать общие проблемы. В ДК «Приморье» велся прием граждан активистами ТОС, давались юридические консультации, проводились рейды-проверки. И что? А ничего! Ценная инициатива снизу не была поддержана. То ли у местной власти «руки не дошли», то ли ТОС организовали люди «не той» политической ориентации – коммунисты...

В юриспруденции бытует фраза: «Незнание закона не освобождает от ответственности».

Только по силам ли простому человеку это знание? Депутаты Государственной Думы гордятся тем, что в год «штампуют» до 300 законов. А сколько вносится поправок в различные законодательные акты!

Проследить за всей этой бурной и кипучей законотворческой деятельностью порой не по силам даже профессиональному юристу.

А какими тиражами выходят Уголовный, Гражданский кодексы? Не более 10 тысяч экземпляров. То есть только каждый четырнадцатый россиянин может стать обладателем этих сводов законов.

Каждый из нас – даже абсолютно законопослушный гражданин! – неминуемо сталкивается с проблемами, которые надо разрешать в соответствии с законом. Кто подскажет, как? Есть, конечно, адвокаты – но за их услуги придется платить. А это не по карману малоимущим простым людям.

Кризис вызвал увольнение и сокращения «лишних» работников.

Новые «задачки» подкинула

## НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ ЖИВ ЮРИСТ...



жилищно-коммунальная реформа.

И хорошо, что помочь согражданам – причем на абсолютно безвозмездной основе! – взялись сотрудники юридического центра «Правозащита». Каждую пятницу

с 16 до 19 часов в кабинете совета общественности города (ул. Покуса, 1) они проводят консультации по социальным вопросам.

На снимке:

Прием ведет Сергей Клименко.

## СПАССК В ПРОГРАММУ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА ЖИЛЬЯ НЕ ПОПАЛ

Как стало известно из официальных источников, на 2009 год для капитального ремонта жилья Приморскому краю из федерального бюджета выделено свыше двух миллиардов рублей.

Спасск в эту программу не попал, потому что не выполнены условия по участию в ней: в городе не созданы товарищества собственников жилья (ТСЖ). В прошлом году такие товарищества должны были появиться в 5% домов, в нынешнем – уже в каждом десятом доме. Зато почти 100% многоквартирных домов по инициативе администрации города выбрали другой способ управления – управляющие компании.

Опыт управляющих компаний показывает, что работы по обслуживанию и текущему ремонту ими проводятся не в полном объеме и некачественно, а возможностей контроля собственников жилья лишены. Договор управления многоквартир-

тирным домом, перечень работ по обслуживанию и текущему ремонту составлены так, что у собственников нет права требовать с управляющих компаний выполнения полного объема работ по обслуживанию и текущему ремонту общего имущества многоквартирных домов и контролировать их качество.

Вначале я был противником ТСЖ, потому что понимаю, насколько трудно будет собственникам жилья оплачивать по полной программе все расходы по содержанию многоквартирного дома. Но, досконально изучив законодательство и опыт ТСЖ в других городах, сделал себя вывод: из двух зол надо выбирать меньшее. Товарищество дает возможность хотя бы влиять на ситуацию. Нынешняя пассивность населения в расчете, что все как-нибудь устроится, только усугубит положение. Если хотим жить лучше, придется брать все в свои руки.

Для включения Спасска в федеральную программу по капи-

тальному ремонту жилого фонда необходимо следующее:

- разработать типовой устав товарищества собственников жилья многоквартирного дома;
- составить перечень работ и услуг по обслуживанию и текущему ремонту общего имущества многоквартирного дома;
- заключить договор обслуживания с управляющей компанией;

- в уставе ТСЖ и договоре обслуживания указать, что платежи на обслуживание и ремонт собирает только ТСЖ, а услуги управляющей компании оплачиваются только после подписания акта выполненных работ (невыполненные не оплачиваются);

- провести собрание старших домов с разъяснением преимуществ создания ТСЖ.

Администрация города обязана оказать помощь желающим создать ТСЖ в подготовке документации и регистрации ТСЖ.

Дмитрий Ильич ГАРАГА.

## ТРИКОЛОР ВСЕ-ТАКИ УБРАЛИ!

Окончание. Начало на стр. 1.

Несколько лет он пребывал в запустении. А ведь здесь захоронены бойцы, погибшие 4-5 апреля 1920 года, когда японцы, расквартированные в Спасске, вероломно ночью нарушили перемирие, и перезахоронены более 200 партизан. Здесь и казенные белогвардейцами и японцами, убитые кулацкой бандой активисты – все они в братской могиле. А в 1960 году состоялось торжественное перезахоронение праха героев-пограничников, погибших при Хасанском конфликте в 1937 году.

Накануне Хасанских событий в 2008 году мы и решили привести его в порядок. Поставили об этом в известность отдел культуры города (Симчук А.В.), пригласили ребят из школы №7. Приглашали и директора ДОСА господина Мацанова, но он от участия в этом мероприятии отказался.

А мы, 70-80-летние, взяли за дело. И победили! «Отрыли» и памятник, и могилу, и охранную зону вокруг. Косили траву в рост человека, гребли, вырубали успевающие вырасти за долгие годы деревья. Сделали косметический ремонт памятника, перекопали клумбы.

Весной, в мае нынешнего

года, городские власти по нашей просьбе выделили нам вышку. Мы покрасили весь памятник, но требовалась еще одна покраска. Вскопали клумбы, посадили цветы, а вот еще раз покрасить – не успели. Из СМИ узнали, что покраской занялись другие – молодые, здоровые люди. Им даже в голову не пришло: а кто все сделал до них? Видимо, господин Мацанов сумел убедить их, что это работа его лично и коллектива ДОСА.

И зачем-то на фрагменте Красного Знамени нарисовали триколор. Мы, конечно же, не против символики России, но в данном конкретном случае она выглядела явно неуместно. Погибшие за Родину бойцы шли в бой под Красным Знаменем, и ни под каким другим! Как бы кому ни хотелось обратного...

Мы обращались во все инстанции с требованием убрать с памятника искажающий историческую реальность триколор. И недавно, под давлением общественности, он был, наконец, закрасен.

КОВАЛЬЧУК А.Н., НАГОРНАЯ Г.Т., АЛЕКСЕЕНКО Е.А., ГАРБУЗОВ Ю.А., КАЛЮЖНЫЙ В.И., БЕЗВЕРХОВ В.Н., ТРУЩЕНКО О.С., ГАЛЮК А.К.

## «МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ»?

17 июля в городе объявили субботник. Но работать нужно было только в парке имени Фадеева, что в поселке СТА. И нигде больше! Хотя городской парк – заречная его часть – нуждается в очистке куда больше. Но про него предпочли забыть. Слишком много там черновой работы: отжившие свой век деревья обрезать или выкорчевать, убрать самостийную свалку, выкосить траву...

Почему-то перед выборами наши власти – а это сплошь «Единая Россия» – берется за срочные латание дорог, посадку цветочков. Примерами их «бурной и кипучей» деятельности пестрят страницы газе-

ты «Спасск». И совсем забывают про дырявые крыши, высокие тарифы на жилищно-коммунальные услуги, рост цен.

Так и хочется спросить: где были все четыре года? Почему в отпущенное «порулить» время не проявляли такого энтузиазма?

Становится смешно, когда глава города господин Шумский вполне серьезно рассуждает о борьбе с кризисом – субботниками в парке и трудоустройством безработных граждан (кстати, это прямая обязанность Биржи труда). Разве это решение проблемы?

Хотя – все правильно: нужный пиар, в нужное время и в нужном месте...

Антонина КИРЮШИНА.

НАШ ПУТЬ

Учредитель: Спасское городское отделение КПРФ.

Телефон для сообщений 2-28-61, с 18 до 20 часов

Отпечатано в ПКО КПРФ 5 августа 2009 г.  
г. Владивосток, ул. Комсомольская, 5-а, комната 701..  
Тираж 999 экз. Объем 0,5 пл.